Группа _______          Ф.И.О._____________________________________________

Практическая работа № 3
Тема: Расчет и построение круговой диаграммы AД.

Цель работы: сформировать умения по построению круговой диаграммы,  расчету параметров и построению рабочих характеристик AД.

Задание: Используя результаты опытов Х.Х. и К.З. построить круговую диаграмму AД. С помощью круговой диаграммы рассчитать и построить рабочие характеристики. Для построения рабочих характеристик  следует задаваться значениями тока статора:   0,5  I1ном ; 0,75  I1ном; I1ном; 1,15 I1ном.
Порядок выполнения работы.

1.Из таблицы 1 в соответствии со своим вариантом определим исходные данные:

Таблица 1

	Параметры
	Вариант

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	U1 ,В
	220
	380
	220
	3000
	220
	220
	220
	220
	220
	220

	I0 ,А
	1,83
	1,2
	19
	23,6
	8,3
	19,5
	5,6
	1,83
	9,7
	55

	сos 
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	0,24
	0,28
	0,16
	0,052
	0,09
	0,05
	0,12
	0,24
	0,10
	0,20

	Ik ном, А
	25
	40
	186
	400
	238
	235
	63
	23,3
	92,4
	720

	rk, Ом
	3,5
	3,5
	0,42
	0,458
	0,54
	0,32
	0,85
	3,5
	0,8
	0,09

	Xk, Ом
	8,8
	8,8
	0,92
	6,2
	0,74
	0,88
	3
	8,7
	2,2
	0,29

	r1, Ом
	1,7
	1,7
	0,18
	0,234
	0,27
	0,14
	0,52
	1,7
	0,32
	0,035

	I1ном, А
	6,3
	5,6
	50
	100
	48
	47
	22
	6,3
	25
	190

	n1, мин-1
	3000
	1500
	1000
	1500
	1500
	3000
	750
	1500
	1500
	1500


2.    На отдельном листе формата А4 строим оси координат.

3.    Строим вектор напряжения U1 , совпадающий с вертикальной осью координат.

4.    Выбираем масштаб тока: mi =       А/мм
5.    Строим вектор тока Х.Х. в сторону отставания на угол  

 = arccos          =     
   º          от вектора U1, длина этого вектора: отрезок ОН равный   
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6.    Строим отрезок НС (диаметр окружности токов) НС= 
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  = -------------- =        мм. 
Если диаметр окружности токов окажется меньше 230-250 мм, нужно выбрать меньший масштаб тока  mi
7.    Строим полуокружность токов  из точки  О1 , лежащей посередине диаметра окружности тока , радиусом НС/2.

 8.    Отмечаем точку К (точку  к.з.). Длина вектора тока короткого замыкания ОК = 
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9.     Отмечаем точку F  (O1F=FC).

10.   Строим  отрезок FF1 = HF· 
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 11.  Строим отрезок HT, который проходит через точку F1 и соответствует скольжению S = ±
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 . НТ – линия электромагнитной мощности.

12.  Из точки О1 строим перпендикуляр к отрезку НТ и продлеваем его до пересечения с полуокружностью  в точке Е, которая соответствует критическому скольжению.

13.  Из точки Е проводим перпендикуляр к отрезку НС до пересечения с отрезком  НТ (точка N)          

14.  Задавшись значениями токов статора  0,5  I1ном ; 0,75  I1ном; I1ном; 1,15 I1ном. ,строим  векторы этих  токов из точки О до пересечения с полуокружностью токов,  получаем точки D1; D2; D3; D4 . Из этих точек опускаем перпендикуляры на ось  абсцисс. На пересечении данных перпендикуляров с отрезками НК, НТ, НС и осью абсцисс отмечаем точки: b, c, d, a.   
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OD2  = 
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15.  Из точки Н проводим вверх вертикальную линию  и на ней отмечаем точку Q. Из этой точки проводим прямую линию, параллельную  отрезку НТ. На пересечении этой прямой и продления отрезка НК отмечем точку L. Из точки Н через D1, D2, D3, D4  проводим прямые до пересечения с отрезком QL и отмечаем точки S1, S2, S3, S4.
16. Выполняем расчеты для построения рабочих характеристик:

16.1. Ток статора:
 I1= OD1.mi =
             =        А

I1= OD3.mi =                =         А
 I1= OD2.mi =

  =        А
           I1= OD4.mi =                =         А
Ток Х.Х.   I0 = mi ОН =                     =          А
16.2. Приведенный ток ротора: 
I`2  = mi HD1=



I`2  = mi HD3=

I`2  = mi HD2=



I`2  = mi HD4=
16.3. Активная составляющая тока статора:


I1a  = mi D1a1=



I1a  = mi D3a3=

I1a  = mi D2a2=



I1a  = mi D4a4=

16.4. Подведенная мощность к двигателю: P1=mp Da ,
                                                              где mp – масштаб мощности: mp= m1U1mi =                         =         Вт/мм
P1=mp D1a1=



P1=mp D3a3=

P1=mp D2a2=



P1=mp D4a4=

16.5. Полезная мощность:  P2=mpDb
P2=mpD1b1=



P2=mpD3b3=
P2=mpD2b2=



P2=mpD4b4=
16.6. Электромагнитная мощность:
  Рэм= mpDc 
Рэм= mpD1c1=



Рэм= mpD1c1=
Рэм= mpD1c1=



Рэм= mpD1c1=
16.7. Электромагнитный момент: M=mmDc,                                                                           где mm – масштаб момента: mm=9.55 
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M=mmD1c1=



M=mmD3c3=
M=mmD2c2 =



M=mmD4c4 =
16.8. Коэффициент мощности : сos φ1= 
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сos φ1 =
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                        сos φ1= 
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16.9. КПД  двигателя:  η = 
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η = 
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16.10. Перегрузочная способность двигателя: λ =
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16.11. Скольжение:  S= 
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S1= 
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S3= 
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S4= 
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16.12. Частота вращения ротора: n2=n1(1-S)

n2=n1(1-S1)=



n2=n1(1-S3)=
n2=n1(1-S2)=



n2=n1(1-S4)=

17. На основании полученных расчетов на отдельном листе миллиметровки формата А4 строим рабочие характеристики АД.
18. Из рабочих характеристик АД можно сделать следующие выводы:
Приложение 1
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